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ΤΕΥΧΟΣ

Σε συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με το Σύν-
δεσμο ΟΤΑ Μείζονος Θεσσαλονίκης θα βρίσκεται 
τους επόμενους μήνες το ΤΕΕ/ΤΚΜ, προκειμένου 
να συνδράμει με το επιστημονικό δυναμικό του 
στον καλύτερο δυνατό σχεδιασμό των εγκαταστά-
σεων στην θέση Άγιος Αντώνιος 2, στο Δήμο Βασι-
λικών, στο πλαίσιο της Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων του έργου “Ολοκληρωμένη Εγκατά-
σταση, Επεξεργασία και Διάθεση Απορριμμάτων 
(ΟΕΕΔΑ) Ν.Α. Θεσσαλονίκης”.
Με έμφαση στα περιβαλλοντικά ζητήματα που 
σχετίζονται με το νέο ΧΥΤΥ, οι δύο πλευρές θα 
έχουν τακτικές συναντήσεις, η επόμενη από τις 
οποίες δεν αποκλείεται να πραγματοποιηθεί ακό-
μη και μέσα στον Απρίλιο. 
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«Βήμα-βήμα» θα παρακολουθεί την εξέλιξη 
των έργων στο Σέιχ Σου το ΤΕΕ/ΤΚΜ, ώστε να 
διασφαλιστεί ότι οι εκτελούμενες παρεμβάσεις 
σε κάθε στάδιο συμμορφώνονται πλήρως με τις 
απαιτούμενες κοινωνικές, περιβαλλοντικές και 
τεχνικές απαιτήσεις και προδιαγραφές. 
Τη διαβεβαίωση αυτή έδωσε ο πρόεδρος του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ, Τάσος Κονακλίδης, μιλώντας σε ημε-
ρίδα με τίτλο «Η αντιπυρική προστασία του Σέιχ 
Σου και η παραχώρηση 32 στρεμμάτων στο Πα-
νόραμα από την κυβέρνηση στην Ι.Μ. Θεσσαλονί-
κης», που διοργάνωσε στις 22 Μαρτίου ο Δικη-
γορικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης, με την ευκαιρία 
της Παγκόσμιας Ημέρας Δασοπονίας.
Ο κ. Κονακλίδης επανέλαβε ότι τα έργα –η μεγα-
λύτερη δράση που έχει ποτέ σχεδιαστεί για το πε-
ριαστικό δάσος της Θεσσαλονίκης- δεν προσφέ-
ρονται για στείρες αντιπαραθέσεις. Πρόσθεσε δε 
ότι προς το παρόν βρίσκονται σε ημιτελή  φάση, 
γεγονός που δεν επιτρέπει σε μη ειδικούς να 
σχηματίσουν σαφή εικόνα για την τελική μορφή 
τους.
Σε ότι αφορά το θέμα της παραχώρησης 32 
στρεμμάτων από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης προς την Ιερά Μονή Θεσσαλονίκης, προκει-
μένου να ανεγερθεί Ίδρυμα Περιθάλψεως Χρο-
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νίως Πασχόντων στο Πανόραμα, ο κ. Κονακλίδης 
είπε ότι το ΤΕΕ/ΤΚΜ έχει συγκροτήσει σχετική 
ομάδα εργασίας για να τεκμηριώσει θέσεις και 
προτάσεις.
Χαιρετισμούς στην εκδήλωση απηύθυναν –μετα-
ξύ άλλων- ο πολιτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ 
για θέματα Δημοσίων Έργων, Γιάννης Μαγκριώ-
της και οι βουλευτές του ΚΚΕ, Σοφία Καλαντίδου 
και του ΣΥΡΙΖΑ, Τάσος Κουράκης.
Υπενθυμίζεται ότι τα έργα στο περιαστικό δάσος 
της Θεσσαλονίκης περιλαμβάνουν (11) συνδυα-
σμένες παρεμβάσεις και (15) υποέργα με στό-
χους: την αντιπλημμυρική προστασία του δασικού 
οικοσυστήματος, αλλά και του πολεοδομικού συ-
γκροτήματος της Θεσσαλονίκης, την αντιπυρική 
προστασία του δάσους και την περιβαλλοντική 
αναβάθμισή του.
Σε ότι αφορά το υπο-έργο για τη βελτίωση του 
αντιπυρικού δικτύου, που έχει ξεσηκώσει αντι-
δράσεις, το ΤΕΕ/ΤΚΜ επισημαίνει ότι η ίδια η Πυ-
ροσβεστική Υπηρεσία έχει ζητήσει από το 2001 
την αναβάθμιση δύο βασικών δρόμων για την 
κίνηση των οχημάτων της, μετά τα προβλήματα 
που αντιμετώπισαν κατά την πυρκαγιά του 1997, η 
οποία είχε καταστρέψει το 55% της έκτασης του 
δάσους. n 

Την πορεία του έργου του μετρό Θεσσαλονίκης 
παρουσίασαν στα μέλη της διοικούσας επιτροπής 
του ΤΕΕ/ΤΚΜ, αλλά και της αρμόδιας μόνιμης 
επιτροπής του Τμήματος, στελέχη της ΑΤΤΙΚΟ 
ΜΕΤΡΟ και της αναδόχου εταιρίας του έργου. Η 
συνάντηση μεταξύ των δύο πλευρών έγινε στο ερ-
γοτάξιο του Σιδηροδρομικού Σταθμού.
Οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ/ΤΚΜ ενημερώθηκαν 
–μεταξύ άλλων- για τις καθυστερήσεις που ανα-
μένεται να σημειωθούν στο χρονοδιάγραμμα 
ολοκλήρωσης του έργου, λόγω και των αρχαιολο-
γικών ευρημάτων, που ήρθαν στο φως, κατά τις 
εργασίες εκσκαφής. Παράλληλα, οι εκπρόσωποι 
της ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ και της αναδόχου εταιρίας 
παρουσίασαν τους όρους ασφαλείας του έργου.
Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ/
ΤΚΜ επεσήμαναν την ανάγκη επεκτάσεων του με-
τρό Θεσσαλονίκης, ώστε αυτό να είναι λειτουργι-
κό. Παράλληλα, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν 
με πιο συγκεκριμένες θέσεις για όλα τα θέματα, 
με βάση την εργασία σχετικής ομάδας εργασίας, 
που βρίσκεται σε εξέλιξη. 
Στη συνάντηση συμμετείχαν –από πλευράς ΤΕΕ/
ΤΚΜ- ο πρόεδρος, Τάσος Κονακλίδης, ο αντιπρό-
εδρος Χρίστος Βλαχοκώστας, ο γενικός γραμμα-
τέας Πάρις Μπίλλιας και τα μέλη Παρθένα Αν-
δρεάδου, Φίλιππος Ζαχαριάδης, Δώρα Μάνου, 
Δημήτρης Μήτρου, Πέτυ Πέρκα και Σωτήρης 
Πρέντζας. Επίσης, από τη μόνιμη επιτροπή Έργων 
Υποδομής, ο πρόεδρος, Βενέτης Μπούρας και τα 
μέλη Δημοσθένης Αγγελίδης, Βασίλης Κωνστα-
ντινίδης, Βασίλης Λεκίδης, Γιώργος Παπανικο-
λάου, Γιάννης Πίλτσης και Νίκος Χατζάκης.
Τους εκπροσώπους του ΤΕΕ/ΤΚΜ υποδέχτηκαν ο 
διευθυντής της Διεύθυνσης Μετρό Θεσσαλονίκης 
της Αττικό Μετρό, Βαγγέλης Γαλούσης, πρώην 
πρύτανης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θρά-
κης και τα στελέχη της αναδόχου εταιρίας. n
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Για τη συζήτηση μεταξύ των δύο φορέων θα αξιο-
ποιούνται τα ευρήματα και προτάσεις της σχετικής 
ομάδας εργασίας, που έχει συγκροτήσει του ΤΕΕ/
ΤΚΜ, το έργο της οποίας βρίσκεται σε εξέλιξη. 
Τα παραπάνω τέθηκαν επί τάπητος στη διάρκεια 
συνάντησης που πραγματοποιήθηκε σε πολύ 
καλό κλίμα στο κτίριο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, μεταξύ των 
μελών της διοικούσας επιτροπής του Τμήματος 
και εκπροσώπων του Συνδέσμου ΟΤΑ Μείζονος 
Θεσσαλονίκης.
Από το ΤΕΕ/ΤΚΜ συμμετείχαν ο πρόεδρος, Τάσος 
Κονακλίδης και τα μέλη της ΔΕ Χρήστος Βλαχο-
κώστας, Γιάννης Δαρδαμάνης, Φίλιππος Ζαχαρι-
άδης, Δώρα Μάνου, Δημήτρης Μήτρου, Σωτήρης 
Πρέντζας και Σωκράτης Φάμελλος,
Εκ μέρους του Συνδέσμου ΟΤΑ Μείζονος Θεσ-
σαλονίκης, ο πρόεδρος, Γιάννης Ζουρνάς και τα 
μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής Πάσχος Πα-
ντελής, δήμαρχος Λαγκαδά, Ράβναλης Δημήτρι-
ος, δήμαρχος Ασήρου, Θόδωρος Παπαδόπουλος, 
δήμαρχος Θέρμης και Μπάμπης Μπαρμπουνά-
κης, δημοτικός σύμβουλος Θεσσαλονίκης.n




